
  

 ZÁKLADNÍ SKLADEBNÍ DVOJICE  (CJ-07-15) 

V daných větách najdi základní skladební dvojici a označ ji obvyklým způsobem. 

Příklad:  Pavouk právě chytil svou kořist do sítě. 

 

1) Maminka s tatínkem přišli z plesu až po půlnoci. (několikanásobný podmět) 

2) Stanový tábor se boural skoro tři hodiny. 

3) V ceně je zahrnuta i doprava autobusem. 

4) Muž čekající na vlak byl promrzlý až na kost. 

5) Zasněžené vrcholky hor připomínaly šlehačkový dort. 

6) Zlomek je roven jedné při stejné hodnotě čitatele i jmenovatele. 

7) Viděno očima zahradníků patří pampeliška mezi plevel. 

8) Vezmi si hrušku nebo jablko. (ty) 

9) Kočka ulovenou kořist drápala a kousala. (několikanásobný přísudek) 

10) Husy i kachny řadíme mezi drůbež. (my) 

11) S tím klukem si nic nezačínej. (ty) 

12) Uhranula ho svým pohledem. (ona) 

13) Koloušci schovaní svými matkami v mlází se tiskli pevně k sobě. 

14) Hrdina se držel kmene jako klíště, ale neudržel se. (několikanásobný přísudek) 

15) Měl jsem koupit mouku, cukr i vejce. (já) 

16) Je potřeba se sbalit co nejrychleji. 

 


